

**СТАЛИН ЮЩ ХУВАТ****<ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ>**

Село Мужы, Тюменской области

**О проведении отчетно-выборных собраний сельрыбкоопов и райрыболовпотребсоюза**

По решению вышестоящих организаций в нашем районе с 1 по 25 февраля 1945 года проводятся отчетно-выборные собрания сельрыбкоопов и райрыболовпотребсоюза.

Отчетные собрания—большое событие в жизни рыбкоопов и райрыболовпотребсоюза. На этом собрании каждый работник кооперации отчитывается перед Родиной и фронтом, перед членами-пайщиками за работу кооперации в целом и за свою собственную работу. На отчетных собраниях члены-пайщики должны серьезно обсудить работу правлений рыбкоопов, ревизионных комиссий, лавочных комиссий, вскрыть недостатки и наметить практические мероприятия дальнейшей работы. Это—важный период и в жизни местных партийных, советских, комсомольских организаций.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций оказать практическую помощь сельрыбкоопам и райрыболовпотребсоюзу в проведении отчетно-выборных собраний на высоком идейно-политическом уровне, при полном соблюдении правил кооперативного устава.

На основе развертывания массово-политической работы в период подготовки и проведения отчетных собраний выявить и полностью очистить кооперацию от жуликов и растратчиков. Избрать в кооперативные органы честных, проверенных товарищей, способных коренным образом улучшить работу потребительской кооперации. Особое внимание необходимо уделить выдвижению работников в кооперацию из местного коренного национального населения.

Проведем отчетно-выборные собрания в потребительской кооперации на высоком идейно-политическом уровне!

**На фронтах Отечественной войны****(Обзор военных действий за время с 24 по 30 января 1945 года)**

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, 28 января овладели Литовским городом Клайпеда (Мемель)—важным портом и сильным опорным пунктом обороны немцев на побережье Балтийского моря. Заняв город Клайпеда, наши войска полностью завершили очищение территории Советской Литвы от немецких захватчиков.

Войска 2-го и 3-го Белорусских фронтов завершили прорыв мощной долговременной глубоко эшелонированной обороны противника в районе Мазурских болот, считавшейся у немцев со времен первой мировой войны неприступной. Наши войска заняли ряд городов в Восточной Пруссии и ведут бои на ближних подступах к Кенигсбергу. Противник несет огромные потери в живой силе и технике.

Войска 3-го Белорусского фронта только за один день захватили 130 немецких самолетов, 136 орудий, 270 автомашин и взяли в плен 1386 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая стремительное наступление, овладели городами Восточной Пруссии—Мюльхаузен, Мариенбург, Штум и Мариенвердер—важными опорными пунктами обороны немцев. Войска фронта прорвались к побережью Данцигской бухты, заняли город Такокемит, отрезав тем самым восточно-прусскую группировку немцев от центральных районов Германии. На аэродроме, в районе Мариенбург наши войска захватили 34 самолета противника. Северо-западнее Алленштейна наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника, пытавшегося пробиться на запад.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, окружили группировку противника в городе Познань и ведут бои по ее уничтожению. На аэродромах, на авиационном

заводе и складах в районе города Познань захвачено 520 немецких самолетов. Стремительно продвигаясь вперед, советские войска пересекли границу Германии западнее и северо-западнее Познани, вторглись в пределы Немецкой Померании и овладели городами Лукал, Крейц, Бебтше и другими.

Войска 1-го Украинского фронта овладели важным центром военной промышленности Немецкой Силезии городом и крепостью Оппель—крупным узлом железных и шоссейных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер. Развивая успешное наступление, наши войска заняли крупные промышленные центры Силезского промышленного района Германии города Глейвиц, Гинденбург, Беутен, а также крупные центры Домбровского угольного бассейна—города Хжанув, Сосновец, Вендзин, Домброва Гурне и другие. В результате умело проведенного обходного маневра в сочетании с атакой фронта, наши войска овладели центром Домбровского угольного района городом Катовице. Домбровский угольный район и южная часть промышленного района Немецкой Верхней Силезии полностью очищены от войск противника.

Войска фронта захватили на вражеских аэродромах 205 самолетов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступления в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, заняли ряд городов, в том числе Спйшске Нове Вес, Поград и Закопане.

В наступательных боях с 12 по 24 января войска 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов, 1-го и 4-го Украинских фронтов уничтожили 443 самолета, 2138 танков и самоходных орудий, 3490 ору-

(Окончание на 2 стр.)

## На фронтах Отечественной войны

(Окончание. Начало на 1 стр.)

дий, 2960 минометов, 9570 пулеметов, 24960 автомашин противника. Немцы потеряли только убитыми свыше 295 тысяч своих солдат и офицеров. За это же время захвачено 150 самолетов, 857 танков и самоходных орудий, 4442 орудий, 4426 минометов, 16449 пулеметов и 9059 автомашин. Взято в плен 86330 немецких солдат и офицеров.

В Будапеште наши войска вели бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда) и заняли свыше 200 кварталов. Очищен от противника остров Маргитсигет.

### К смотру художественной самодеятельности

Коллектив промартели имени 18 партсъезда начал деятельную подготовку к проведению смотра художественной самодеятельности.

Зырянский хор, под руководством тов. Сваловой готовит песни: «Огонек», «Отечество», «Жена патриота», «Сулико», «Водолазы» и т. д. Драматический кружок, под руководством тов. Артеевой П. (районо), готовит пьесу на зырянском языке «Ничего особенного».

Г. Иванова.

## VI конференция Шурышкарской комсомольской организации

На днях состоялась VI конференция Шурышкарской комсомольской организации.

С отчетным докладом о работе комсомольской организации за время с 1 августа 1942 г. по 1 января 1945 г. выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Артеев. В своем докладе он рассказал, что комсомольская организация оказывала активную помощь трудящимся района по выполнению военно-политических и хозяйственных задач. Силами комсомольцев и молодежью района выловлено и сдано в фонд Главного Командования Красной Армии 3186 центнеров 32 кг. рыбы, собрано на постройку боевых машин 111 тысяч рублей, послано на фронт 1380 теплых вещей. Во всех проводимых воскресниках в помощь фронту чувствуется организаторская кипучая энергия комсомольцев района.

Однако, несмотря на это, отмечает докладчик, комсомольская

Рыболовецкая бригада колхоза «Новый путь» (председатель колхоза тов. Ильин), под руководством шестидесятилетнего бригадира Николая Даниловича Тарасова успешно выполняет взятые обязательства к дню 27 годовщины Красной Армии.

Несмотря на то, что этот кол-

Вместе со славными воинами Красной Армии рыбаки колхоза «Путь Сталина» своим самоотверженным трудом приближают час окончательного разгрома врага, час, когда над всей страной прогремит могучее слово «Победа». Январский план рыбодобычи этот колхоз выполнил досрочно на 163,6 процента.

Престарелый рыбак-бригадир

### Стахановцы охотопромысла

Сознавая свой долг перед Родиной и фронтом, самоотверженно трудятся на охотопромысле охотники Кушевского сельрыбкоопа (председатель тов. Хейфец).

План пушзаготовок по Кушевскому сельрыбкоопу за январь месяц выполнен на 127,4 процента. Колхоз «За лучшую жизнь» план пушзаготовок за январь месяц выполнил на 144 проц., «Путь Сталина» — на 135 проц., «Крас-

хоз в первом квартале этого года от плана рыбодобычи освобожден, бригада тов. Тарасова на 25 января сдала государству 1224 кг. рыбы, выполнив январское оперативное задание на 122 процента. Бригада лов продолжает.

Н. Попов.

одной из рыболовецких бригад Сандрин М. А. лично выловил и сдал государству 2 ц. 38 кг. высококачественной рыбы.

Рыбаки данного колхоза включились в соцсоревнование в честь 27 годовщины Красной Армии и взяли на себя новые повышенные обязательства.

В. Филиппова.

ный боец» — на 117 проц.

По-стахановски трудятся знатные охотники этих колхозов. Тырлин А. М. (колхоз «Красный боец») план пушзаготовок 1 квартала выполнил на 106 процентов. Тояров К. К. (колхоз «Путь Сталина»), Тырлин С. П. (колхоз «За лучшую жизнь») — более чем на 90 проц. каждый.

Шорин, пред. райрыболовпотребсоюза.

организация работала далеко не достаточно. РК ВЛКСМ не мобилизовал все силы комсомольцев и молодежи на выполнение плана рыбодобычи. Из 2000 центнеров рыбы, взятых комсомольцами по обязательству в 1944 году, выловлено только 1379 центнеров.

Недостаточно росла комсомольская организация за счет лучшей передовой молодежи, особенно коренной национальности. 12 комсомольских организаций в течение 1944 г. совершенно не росли, 11 комсомольских организаций приняли только по одному человеку. В 2-х национальных колхозах до сих пор не созданы первичные комсомольские организации. Все еще не изжиты факты бюрократизма при приеме в комсомол. Секретари первичных комсомольских организаций Ануфриева (колхоз «Путь Ленина»), Брызгалов (Мужевский сельрыб-

кооп) не рассматривали заявления о приеме в комсомол до 2-3 месяцев. Со стороны РК ВЛКСМ были допущены факты, когда комсомольцы не получали комсомольских билетов до 2-4 месяцев.

Слабо была поставлена политико-воспитательная работа, особенно с вновь принятыми в комсомол.

В прениях по докладу выступило 20 человек. Делегаты по-деловому критиковали работу районного комитета комсомола и в целом комсомольской организации.

Конференция наметила ряд практических мероприятий по улучшению работы комсомольской организации.

По организационным вопросам конференция избрала новый состав РК ВЛКСМ и делегатов на окружную конференцию комсомола.

Ответ. редактор А. Борцова.